



说起“恐龙蛋化石”，张云好侃侃而谈。

本版摄影
本报记者
赵金阳

“龙蛋”是假的

但专家喜欢张云好保护莱阳恐龙文化的执着劲

□记者 李大鹏 报道
qlwbldp@vip.163.com

本报5月6日讯 “就算是假的，这种精神也值得鼓励，5年坚持做一件事不容易。”6日，莱阳村民张云好手里的千余块“恐龙蛋化石”，经专家鉴定是假的。但专家认为，莱阳恐龙文化保护需要这样执着的人。

2008年至今，莱阳村民张云好在冯格庄街道将军顶村捡了1000多块石头，他坚信这是“恐龙蛋化石”，并且谁也没告诉，在家里专门腾出两间屋子来收藏。

6日，莱阳市国土资源局古生物化石保护管理科科长金东曙对这些“化石”鉴定了两遍。“基本上都是假的，还有一些没让看。”金东曙说，这些所谓的“恐龙蛋化石”主要是玉髓、鹅卵石、石英等。

对于专家的

鉴定结果，张云好说：“我不信是假的，我坚持我捡来的东西是真的恐龙蛋化石。”

张云好家里有五间屋，其中一间厢房和最大的客厅用来藏石头。对于如何辨别真假，张云好称主要是靠自己这5年捡“化石”的经验。

中午，张云好带着记者和专家赶到冯格庄街道将军顶村附近的一条峡谷，他刚下车就低头找石头。“运气真好，你看这个黄色的是恐龙蛋的蛋黄，蓝色的是蛋清。”他说完就跑到对面的岩石层上继续翻拣，由于岩石很脆，他好几次差点摔倒。上车时，张云好手里多了两块石头。

金东曙说，东西虽然是假的，但是张云好能坚持5年，说明他很有毅力，而且他想献给国家的想法很好，对莱阳恐龙文化保护来说是好事。

张云好这些年专注捡“化石”，生活主要靠前些年捡破烂赚的钱维持。在张云好家里，除了轻骑摩托车和电灯外，记者再没看到其他家用电器。

现场花絮 白天反锁大门 害怕别人来偷

6日上午，张云好在家里反锁着门，记者和专家敲了好一会儿，他打开门左右瞅了瞅，问清大家身份后才让进屋。他觉得最有价值的“化石”被放在炕上，记者拿起一块来还是热乎的。

张云好说，曾有不少人慕名而来买“化石”，有人出价几千元，但他都不卖。“我决定好的事不变，我要献给国家博物馆，还要让莱阳市政府重视起来，保护恐龙文化。”

最近他白天干脆不出家门了，就在家看着这些石头。“就怕有人惦记上，之前就有人来偷过几个。”

▼莱阳将军顶村的中生代白垩世地层保护得很好，图为张云好冒险寻找化石。



张云好家中很清贫，放在炕上的盆里有几个煮土豆和苹果。



莱阳市国土资源局古生物化石保护管理科科长金东曙鉴定“恐龙蛋”化石。

○相关新闻

莱阳盛产恐龙蛋化石

金东曙说，莱阳在恐龙文化保护方面做得比较好，不存在盗挖、倒卖、收购、贩运古生物化石违法违规行为。

据了解，莱阳是我国最重要的恐龙与恐龙蛋化石产地之一，是我国地质古生物学家最早发现恐龙、恐龙蛋和翼龙化石的地区，是我国最早发现昆虫化石的地

区，在我国乃至世界恐龙等古生物研究史上具有举足轻重的地位。

2010年以来，莱阳市共投入专项资金900余万元，主要用于两处遗址馆的建设及中科院古脊椎所古生物化石科考保护研究经费等，保证了古生物化石保护工作的顺利开展。

祥府家酒 果香源创

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明，入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激，既有独特浓郁的果香，又有传统白酒的醇厚与舒爽，回味悠长，具有“好喝不上头”的特点，实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线：400-658-2211
http://www.gisbelle.com

祥府家酒

开启果香白酒新时尚
正宗烟台特产



烟台旗舰店：芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话：0535-6694999